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1; Exercicios: resttencia, fensio e comente

1. Um aquecedor de ambiente cuja poténcia é 800W é
ligado na tensdo [ 10V.

a. qual o valor da corrente elétrica no resistor?
b. qual o valor da resiténcia elétrica do resistor?

¢. qual deve ser o valor da resisténcia élétrica do resitor
para que ele tenha a mesma poténcia e seja ligado na
tensdo 220V?

2. Numa instalacdo elétrica residencial ndo se deve colocar
fusivel no fio neutro, pois se ele se queimar, é possivel
que haja um aumento de tensdo indesejével em certos
aparelhos. Vamos conferir? Considere o esquema:

(R,s Ry..yR, sdo as
resisténcias elétricas
de 6 lampadas)

FXF

determine:

a) a tensdo aplicada as limpadas, quando o fusivel do fio
neutro esta normal (sem queimar);

b) a tensdo aplicada as duas lampadas de baixo, se o
fusivel do fio neutro se queimar.

3. O resistor de uma ducha com a inscrigdo (220V -
2800W/3800W) tem o aspecto da figura. Esse resistor é
constituido de um fio de niquel-cromo de resisténcia

especifica 1,1.10°Qm, 0,6 mm de didmetro e 4 m de
comprimento, enrolado em espiral, com trés pontos de
contato elétrico. No ponto A esta ligado um dos fios fase
e aos pontos B e C, dependendo da posicdo da chave,
liga-se o outro fio fase, que estabelece as ligagdes inverno
Verao.

a) Faca o esquema da ligagdo verdo desta ducha.

b) Faca o esquema da ligacdo inverno.

¢) Calcule a resisténcia elétrica na posi¢do verdo, quando
ela esta desligada.

d) Calcule a resisténcia elétrica da ducha em funcionamento
na posicdo verdo,

e) Faca os mesmos célculos dos itens ¢ e d para a ligagao
inverno, considerando que o comprimento do fio, neste
caso, é 2,8m.

f) Por que na posicdo inverno a dgua da ducha sai mais
quente?

4, Considerando que o didmetro do filamento de tungsténio
de uma ldmpada de 40W - 110V é cercade 3,6.. 102 mm,

seu comprimento 50cm e sua resistividade € 5,6 . 10%Qm

a 20°C, determine:
40w
110v!
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a) A resisténcia do filamento da ldmpada, quando ela estd
desligada.

b) A resisténcia do filamento da ldmpada ligada.



5. Numa rede de 220V é ligado um chuveiro com a
inscricao 220V - 2 800 / 4 400W,

Utilizando essas informagdes e as da tabela da aula 10,
determine:

a) a corrente exigida pelo aparelho para dissipar as
poténcias nominais quando o chuveiro esta ligado com a
chave na posi¢do "verdo' e na posi¢do ‘inverno’;

b) o menor didmetro possivel do fio e o fusivel que devem
ser utilizados nessa instalacdo. Consulte a tabela;

¢) a energia consumida num banho de 15 minutos com o
chuveiro ligado na posicao "inverno’;

d) a porcentagem de consumo de energia em banhos de
aproximadamente 15 minutos de uma familia de trés
pessoas, cujo consumo mensal & de 250kWh.

6. Nas figuras abaixo estdo indicadas as informagdes
encontradas nos folhetos ou chapinhas que acompanham
aparelhos elétricos.

chuveiro 220V 2800W/3800W
batedeira

50/60HZ
¥ 250W

Iy
110V
/ liquidificador
110V/300W,/60Hz

TV 12V/DC

£

30

Qual(is) dele(s) ndo poderia(m) ser ligado(s) a tomada de
sua casa? Se vocé o fizesse, quais seriam as
consequéncias?

7. Uma lampada de abajour possui a seguinte inscricdo
(127V-22W).

a) O que acontece se a ligarmos nos terminais de uma
bateria de 12V?

b) Seria possivel, se dispuséssemos de muitas baterias,
ligar esta lampada de modo que ela tenha brilho normal?

¢) Em caso afirmativo, como vocé faria?

d) Caso ndo seja possivel fazer a ligagdo da lampada nas
baterias como e onde ela deveria ser ligada para ter brilho
normal?

8. Numa residéncia, geralmente, chegam trés fios da rua,
dois fases e um neutro, que sdo ligados a chave geral.

a) Faca o esquema de uma chave geral e de trés chaves
parciais, de modo a obter duas chaves de distribuicdo de
110V e outra de 220V.

b) Faga um esquema indicando a ligagdo de uma lampada
com interruptor, de uma tomada em 110V e de um chuveiro
em 220V.



teste seu vestibular

1. Uma corrente elétrica de 0,500A flui num resistor

de 10Q). A ddp ou tensdo elétrica entre as
extremidades do resistor, em volts, € igual a:

a)()5,0.10 ()20 e)()5.0.10%

b)()5,0.10 d)()50

2. Os resistores R, R, e R, estdo associados como
indica a figura abaixo. Sabendo que R = 2,0 Q, R =

20 Q, eR, =40, podemos afirmar que a
resisténcia equivalente entre os pontos A e B em
ohms é de:

é-—— —l—?
W
R
3)()20 Db))33 ()40 d)()60 e} )
8,0

3. Um eletricista instalou numa casa, com tensdo de
120V, dez lampadas iguais. Terminado o servico,
verificou que havia se enganado, colocando todas as
lampadas em série. Ao medir a corrente no circuito,
encontrou 5,0 . 10%A. Corrigindo o erro, ele colocou
todas as lampadas em paralelo. Suponha que as
resiténcias das lampadas ndo variam com a corrente.
Apds a modificacdo, ele mediu, para todas as
lampadas acesas, uma corrente total de:

a)() 5,0A b)) 100A
o()12A d)() 10A

e)() 24A

4. A transmissdo de energia elétrica a grande distancia &
acompanhada de perdas causadas pela transformacdo de
energia elétrica em:

a.() calor c.( ) energia cinética

b.( )magnetismo d.()luz

5. Um aquecedor elétrico dissipa 240W quando ligado a
uma bateria de 12V. A corrente que percorre a resisténcia
é:

a.() 0,050 A

c.()1,67A e ()2880A

b.()0,60 A d.()20A

6. Um condutor é atravessado por uma corrente de 2
amperes quando a tensdo em seus terminais vale 100
volts. A resisténcia do condutor é de:

a. ()0,02Q) c.()200Q

b. ()50 Q) d.() 400Q)

7. Uma lampada incandescente possui as seguintes
especificagdes (ou valor nominal): 120V, 6GOW.

a) Se ela for ligada em 220V, a poténcia permanecerd
60W.

b) Quando a lampada € ligada conforme as especificacoes,

a resisténcia vale 24000,

¢) A resisténcia na lampada permanece constante,
qualquer que seja a tensao a ela aplicada.

d) quando desligada, a resisténcia da lampada é maior
que quando ligada.

e) Quando ligada, conforme as especificagdes, a corrente
é de 2,0A.



Obs: Deixe todas as atividades de fisica feitas no caderno.
Tirar fotos dos exercicios feitos no caderno de sala de aula e enviar para o e-mail:
profisicadaniel@gmail.com no maximo até 18/06.
Todo material e notas deixarei no site: www.desenvolvimentoetecmnologia.com.br
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